

朱祁镇死的时候，谈允贤才3岁，两个人怎么谈恋爱？

《女医明妃传》还未播就被挑刺

主演刘诗诗：“感情线纯属虚构”

2月13日，根据女名医谈允贤为原型改编的古装剧《女医明妃传》将登陆江苏卫视。剧还没开播，网友已经从历史视角“挑刺”：历史上谈允贤的确为一代女名医，曾入宫为皇家眷属治病，但生于1461年的谈允贤怎么可能为1457年过世的朱祁钰与1464年过世的朱祁镇治病，更别说谈恋爱了。对于这段超时空恋爱，饰演女医的刘诗诗在江苏卫视开播大典上回应：“谈允贤是历史上真实存在的人物，剧中的情感线属于虚构，戏剧加工。”

历史上的谈允贤

中国古代四大女名医之一

谈允贤的名字听起来很像韩国人的名字，不过，她确实确实是真实存在的历史人物。

谈允贤（1461年-1556年），明朝江苏无锡人，中国古代四位女名医（汉代义妣、晋代鲍姑、宋代张小娘子、明朝谈允贤）之一。

谈允贤的祖父谈复、祖母茹氏是当时名医，伯父谈经官至户部主事，父亲谈纲官至南京刑部主事，母亲钱氏，弟弟谈一凤。谈允贤自小聪慧，祖母就让她学医，祖母去世前将其一生所收集、编写的药方病理都传给了谈允贤。谈允贤嫁杨姓男子为妻，婚后不久患上气血失调，就自我诊治、试药。她生了三女和一子杨濂，每当子女有病，她都亲自为他们诊治。直至祖母去世，她才真正在外行医。

在当时的封建社会中，许多上流社会的妇女因男女之防，不愿请男医生诊治，因此常常发生贻误病情的情况。谈允贤在取得许多成功的案例后，名声也渐渐地传遍各地。50岁时，谈允贤将祖母留下的药方病理，汇集自己多年行医的经验，写成了一部《女医杂言》流传后世。

《女医杂言》共收录病案31例，是中医史上较早成书的个人医案之一。该书主要记载的是妇科病案，其中涉及流产、经病、产后诸疾、腹中结块诸证，并记载了谈氏对灸法十分娴熟的动用。据史料记载，当时凡皇家眷属生病，羞于请男御医诊治的，都请谈允贤入宫医治。

《女医杂言》采用追忆的方式撰写医案，因而，每一医案的诊治过程都很清晰。其中记录的案例不多，但从临床治疗角度看，都是十分成功的案例，很值得后世医家参考。由于当时女子不便抛头露面，所以《女医杂言》一书是由谈允贤的儿子杨濂抄写付梓的。

在50岁以后，她的医术日臻精湛。可惜，她没有再写医书。她的儿子不幸早亡，她的孙子也因株连获罪而死。晚年遭受如此重创，自然也就无心著述了。

明世宗嘉靖三十五年（1556年），谈允贤病逝，享年96岁。

荧屏中的谭允贤

励志典范，懂药膳药妆

《女医明妃传》由擅长女性职场励志剧的张巍任编剧。张巍介绍，自己想写中医的故事很多年了，一次偶然的情况下，张巍看到了谈允贤的介绍，“关于她的研究很少，知道她的人也很少，她的故事被淹没在了历史中。谈允贤这样的女性其实非常不凡，因为明朝女性的地位非常低，更何况是从事医学这个行业的女性。所以我觉得应该有艺术作品对其进行挖掘、戏剧加工。”

可能是为了有所区分，《女医明妃传》中的女主角名叫谭允贤。剧中的谭允贤是个励志典范：她在最严苛的历史背景下打破桎梏，自强自立，不但掌握了传统的医学之道，还基于对医药原理的知识，创造性地发明了药膳、药妆等许多花样。感情戏方面，两代帝王朱祁镇（霍建华饰）、朱祁钰（黄轩饰），以及袁文康



《女医明妃传》剧照。

饰演的外族首领，三个男人都与谭允贤有诸多感情纠葛。

值得一提的是，剧中的两代帝王朱祁镇、朱祁钰与中国历史上著名的“土木堡之变”、“夺门之变”都有关系，两人将上演诸如篡位、软禁等腹黑戏码。

主演眼中谭允贤

刘诗诗：和大长今完全不同

谈到女医题材的电视剧，很多人都会联想到韩剧《大长今》，剧中的徐长今通过努力成为朝鲜王朝历史上的首位女性御医，并被赐予了“大长今”的称号。刘诗诗说，谭允贤和大长今完全不同，“因为没有可比性”。不过，刘诗诗在电视剧开拍前专门学习了一些医学知识，比如把脉、推拿等。此外，剧中还涉及一些关于养生、美颜的秘方。霍建华透露，为演好女医，刘诗诗事先做过许多功课，还专门请了中医老师来补课，甚至在其手上垫猪皮扎针试验。现场刘诗诗表示，“学的都是皮毛，拍完就已经还给老师了。”

刘诗诗透露，《女医明妃传》最吸引她的是谭允贤的“个性”：“明代学医的女性特别没有地位，但她越挫越勇，我很喜欢”。说到自己在剧中与两位皇帝的感情戏，刘诗诗否认剧情太过“玛丽苏”，“跟黄轩是爱情，跟华哥属于友情——经历很多事情后是感情的升华，虽然刻骨铭心但不是爱情。”第四次与霍建华合作，刘诗诗给老搭档打出高分：“我们非常有默契，在片场想怎么聊就怎么聊，他比以前开明了好多啊！”霍建华在一旁开启剧透模式，“以往我在剧中的感情戏，最终不是大团圆，就是我或者对方死掉了，这一次我尝到了苦恋而不得的滋味。”

记者 庞锦燕

《四大名助》郭德纲助阵孟非

郭德纲强势加盟东方卫视《四大名助》，在今晚的节目中与孟非合作，带来更多笑料。还有各式“神奇”烦恼再度来袭——霸道闺蜜4年为好友拦截30多个追求者；“网瘾妈妈”即使面临地震依然坚持打游戏，无奈女儿上节目倒苦水；更有一位郑容和的粉丝大闹《四大名助》，逼得郭德纲、孟爷爷一起求饶：“这辈子我只崇拜郑容和！”

节目中一女子吐槽有个霸道闺蜜，大学四年以“戴眼镜”“穿靴子”“牙齿尖”“指甲秃”等各种理由擅自替她拒绝了30个追求者，并言之凿凿“怕你遇到渣男”。她还分别以“长得像尔康”“光头”和“眼神猥琐”为由将尉迟琳嘉、孟非、郭德纲三位男主持全部划入不达标行列。霸道的标准让郭德纲忍不住询问孟非：“如果你女儿遇到这样的闺蜜，你会管吗？”孟非不假思索地表示：“我立刻就报警！”

一个“绝望的男人”诉苦道，他老婆是郑容和的粉丝，爱郑容和受到了他无法忍受的地步——蜜月旅行差点因为老婆要去看郑容和而泡汤，老婆甚至为了偶像不愿生孩子，老婆想让以后的孩子姓“郑”……种种夸张行为让名助们万分同情这位“绝望男人”。孟非稍作劝解，便遭这位粉丝妻子连珠炮似的抨击，吓得他赶紧改口：“我认错！我这一辈子就只崇拜郑容和一个！”郭德纲在一旁连连附和：“我们从现在开始都是郑容和的粉丝！我们所有人一起喜欢他。”如履薄冰的境况引得现场爆笑连连。 吴雨

2月免费泳票开抢

游泳馆近日停业维修，去游泳先咨询

市体育局和东南商报社联合主办的“共享畅游”全民健身活动，今起派发2月份的市游泳健身中心免费泳票。

今天上午11点，“共享畅游”限时抢票热线15867229593将准时开通，前60位打进热线的市民，只要报出身份证号码的最后4位数和姓，即可获得市游泳健身中心（江东区朝晖路128号）的免费游泳权限编号。

关注微信公众号“D壹封底人物”（D1backcover），回复关键词：“游泳”，按微信提示操作，也能获得免费游泳权限。

每人当月限抢一个名额，在2月29日前可免费游泳3次。抢到游泳权限后，您只要直接去游泳馆服务台，报出自己的游泳权限编号，并出示您所登记的身份证，核对好身份即可免费游泳。

因寒潮导致水管爆裂，市游泳健身中心游泳馆近日停业维修，市民去游泳前最好先电话咨询开放时间：56155066。 林华奇